PROFESSORA SONIA
IME 1981

FOLHA DE DADOS

Volume molar de um gas ideal nas condicoes normais de pressao e temperatura ..........
Produto iénico da agua .......... 10'* mol* L™

1 Faraday .......... 96.500 C

Numero de Avogadro = 6,023 x10%

Massas atomicas em u.m.a.

Ca =40,0

C=12,0

O =16,0

Al=27,0

H=1,00

Composicao isotopica do uranio natural U-238 99,282 %
U-235 0,712 %
U-234 0,006 %

TABELA DE LOGARITMOS NEPERIANOS

NUMERO LOGARITMO
0,1 -2,103
0,5 -0,693
1,0 0,000
1,1 0,095
1,2 0,182
1,3 0,262
1,4 0,336
14 0,405
2,0 0,693
2,5 0,916
3,0 1,098
3,5 1,253
4,0 1,386
4.5 1,504
5,0 1,609
5,5 1,704
6,0 1,792
6,5 1,872
7,0 1,946
7.5 2,015
8,0 2,079
8,5 2,140
9,0 2,197
9,5 2,251
10,0 2,303
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PROFESSORA SONIA
SERIES RADIOATIVAS NATURAIS

SERIE 4 n SERIE 4n + 2 SERIE 4n + 3
ELEMENTO MEIA VIDA ELEMENTO MEIA VIDA ELEMENTO MEIA VIDA

>3 Th 1,39x10" anos U 4,50x10° anos U 7,07 x10® anos
28288 Ra 6,7 anos 2;3 Th 24,1 dias 293(} Th 24,6 horas
28 Ac 6,13 horas 234 Pa 1,14 minutos *!Pa 3,2x10* anos
’s Th 1,90 anos =y 2,35x10° anos 27 Ac 21,7 anos
! Ra 1,64 dias >0 Th 8,0x10* anos 2 Th 18,9 dias
‘6 Rn 54,5 seg % Ra 1,62x10° anos e Fr 21 minutos
2812 Po 0,16 seg 28ljf Po 3,05 minutos 2825 Ra 11,2 dias
*2Pb 10,6 horas 23 Pb 26,8 minutos 2 Rn 3,92 segundo
28 At 3x107* seg ZEAt 2 segundos % Po 1,83x107° seg
28132 Bi 60,5 min 2;; Bi 19,7 minutos 28121 Pb 3,61 minutos
%2 Po 3x107" seg %4 Po 1L,5x10™" seg 2o At 10 seg
28°f T 3,1 minutos 281f Ty 1,32 minutos 281; Bi 2,16 minutos
255 Pb estavel 2;3 Pb 22 anos 281; Po 5x107° seg

20 Bi 5 dias 207 Ty 4 .76 minutos

2812 Po 140 dias 2527 Pb estavel

2§16 TY 4,23 minutos

2% Pb estavel

1. QUESTAO: ITEM UNICO

Indique os orbitais envolvidos nas ligagbes entre os atomos no PC/., e preveja a forma e a
polaridade da molécula deste composto.

22, QUESTAO: ITEM UNICO

Diga qual é o numero atomico do elemento quimico que apresenta as seguintes caracteristicas:
a) seus atomos sao diamagnéticos;

b) nos compostos que forma, aparece sempre como divalente;

(P

c) no estado fundamental tem quatro subniveis “s” completos;

d) seus cinco is6topos estaveis tém numero de massa superior a cinquenta e cinco.

3*. QUESTAO: ITEM UNICO

Foram calcinados totalmente 20,0 g de carbonato de calcio. O produto da calcinacao foi dissolvido
completamente em 500 mL de agua.

Calcule o volume de SO2, medido nas CNTP, necessario para neutralizar a solucao formada.
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PROFESSORA SONIA
42, QUESTAO: ITEM UNICO

Calcule o pH de uma solucao 0,100 M de um acido monoproético, sabendo que sua constante de
acidez € 1,00x107'".
52, QUESTAO: ITEM UNICO

A partir dos dados fornecidos abaixo, calcule o calor de hidrogenacdo do propeno, indicando se a
reacao é exotérmica ou endotérmica.

DADOS: a) calor de formacao da agua no estado liquido 68,3 kLall;
mo
b) calor de combustao do propano 530,6 kLall;
mo
b) calor de combustdo do propeno 491,9 kcall-
mo

6°. QUESTAO: ITEM UNICO

Em um balédo de 1,00 L, previamente evacuado, sdo colocados 2,00x107 moles de PC/.. O baldo
€ aquecido a uma temperatura tal que o PC/, dissocia-se em 50,0 %, formando PC/, e C/,,

ficando todas as espécies no estado gasoso. A seguir, adicionam-se 1,00x107* moles de C/,.

Calcule o naumero de moles de cada gas ao ser atingido.

72. QUESTAO: ITEM UNICO
Uma célula eletrolitica industrial para produzir aluminio utiliza uma corrente de 6700 Ampéres.

Calcule a quantidade de aluminio produzida por dia, em quilogramas, admitindo uma eficiéncia de
90 % no processo.

8°. QUESTAO: ITEM UNICO

Sabe-se que a classificacao do acido sulfarico se da nas seguintes etapas:

H,SO, &= H" + HSO, K. muito grande

HSO, —— H" + SO;” K. =1,10x107

Determine o grau de ionizacdo deste acido numa solucao 1,00x107° M.

9°, QUESTAO: ITEM UNICO

Um mineral de uranio apresentou 1,00x10"' g de chumbo por grama de uranio. A partir deste
dado, e fazendo uso das tabelas anexas, calcule a idade do mineral.

OBSERVACAQ: Para os calculos, considere as massas atomicas dos isotopos iguais aos
respectivos numeros de massa.
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PROFESSORA SONIA

10%. QUESTAO: ITEM UNICO

Na destilacao fracionada de um petroleo, estamos separando as seguintes fracoes:

FRACAO FAIXA DE TEMPERATURA EM QUE DESTILA
GLP abaixo de 20 oC
Eter de petréleo 20 °C a 70 °C
Nafta leve 70 oC a 100 C
Gasolina 40 oC a 205 °C
Querosene 175 °C a 325 oC

A seguir, sao apresentados os pontos de ebulicao de alguns compostos:

COMPOSTOS PONTO DE EBULIQAO
n-butano 0 °C
n-hexano 69 oC
n-heptano 98 oC
n-octano 126 °C
n-nonano 151 oC

Com base nos dados acima, prediga em que fracao ou fracdes, daquele petroleo, aparecerao os

compostos relacionados abaixo, apresentando suas formulas estruturais planas.

2,3-dimetilbutano
isoheptano
isobutano
n-dodecano
3-metilpentano

FORMULA ESTRUTURAL PLANA FRACAO ONDE E ENCONTRADO
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112. QUESTAO: ITEM UNICO

Suponha que um apostador inveterado de loteria, jogando diariamente, jamais consegue ganhar,
embora utilize processos complicados de analise combinatoria. O que ele perde € proporcional ao
que ele possui, e leva um més para reduzir a 30 % seu capital. Considere que ele possua,
atualmente, Cr$ 5.000,00 e que se disponha a perder, no maximo, Cr$ 4.000,00.

Utilizando seus conhecimentos de cinética, apresente uma equacao quimica que possa descrever o
problema e determine o tempo necessario para que o jogador perca a quantidade reservada.
122. QUESTAO: ITEM UNICO

Para determinar a ordem da reacdo homogénea: 2A + B —» 2C + D, em relacdo aos reagentes,

colocamos para reagir 1,00x107 moles de A e 10,0 moles de B, obtendo-se os seguintes dados de
concentracao em funcao do tempo:

Concentracao de A (moles) Tempo (s)
0,008 2,0
0,004 12,5
0,002 32,5

Proponha uma expressao para a velocidade de reacado, considerando as condig¢oes indicadas
acima.

Justifique sua proposicao e calcule a velocidade especifica da reacao.

132. QUESTAO: ITEM UNICO

g

’
mS

Submetendo-se 100 cm3 de alcool etilico puro, de massa especifica p=0,790 a uma
c

oxidacao enérgica, obtém-se um composto A que tratado com hidroxido de calcio, transforma-se
num composto carbonilado C, que nao reduz o reagente de Fehling.

Calcule a massa obtida de C e apresente as formulas estruturais planas de A, B e C, com as
respectivas reacoes.

14%. QUESTAO: ITEM UNICO

Ao reagir 2,9 g de um monoalcool alifatico saturado, opticamente ativo, com sédio metalico, houve
liberacdo de 4,00x10 g de hidrogénio.

Determine a formula estrutural plano do alcool.

15°. QUESTAO: ITEM UNICO

Complete as equacoes indicadas abaixo:
A
a) R—COCI + 2NH, —>
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b)
NO, +6[H] —>

C) R_CN + R'_OH + Hzo —_—>
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